

СРЕДА,

24

января

1979 года

Издается
с 11 сентября
1930 года

Цена 2 коп.

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

ПЕРЕДОВЫЕ КОЛЛЕКТИВЫ

Хорошо работали в декабре 1978 года коллективы шахт «ПРОКОПЬЕВСКАЯ», имени Дзержинского, «НОГРАДСКАЯ», «СЕВЕРНЫЙ МАГАНАК», «ЗЕНИКОВСКАЯ», имени Калинина, «ЗИМИНКА», обогатительных

фабрик «КОКСОВАЯ», «СЕВЕРНАЯ», заводов МЕХАНИЧЕСКОГО, ШАХТНОЙ АВТОМАТИКИ, ЖЕЛЕЗОБЕТОННЫХ ИЗДЕЛИЙ, ЦЭММ № 3, ШАХТОСТРОИТЕЛЬНОГО УПРАВЛЕНИЯ № 3 треста «Прокопьевскуглестрой», СТРОИ-

ТЕЛЬНОГО УПРАВЛЕНИЯ № 1, УПРАВЛЕНИЯ СТРОЙМЕХАНИЗАЦИИ треста «Кузбассгражданстрой» № 2, УПРАВЛЕНИЯ МЕХАНИЗАЦИИ, КРАСНОГОРСКОГО ШАХТОСТРОИТЕЛЬНОГО УПРАВЛЕНИЯ треста «Прокопьевскшахтострой».

ОПЕРЕЖАЯ ГРАФИК

Добыть 700 тонн угля сверх плана — такое обязательство брал коллектив участка № 12 шахты имени Ворошилова в начале января и уже сегодня выполнил обещание.

Заслуга в этом и начальника участка М. А. Родио-

нова, который, возглавив коллектив в начале года, сумел наладить трудовую дисциплину, улучшить организацию труда.

М. БАЖЕНОВА,
инженер
по соцсоревнованию.

Доблесть идущих впереди

Называем коллектизы, добившиеся наилучших результатов в декабре.

7555 ТОНН топлива добили в декабре горняки бригады Ф. Т. Садриева с шахты «Прокопьевская». Всего за год на сверхплановом счету горняков около 25 тысяч тонн топлива.

11330 МЕТРОВ горных выработок прошли в заключительном месяце 1978 года проходчики бригады Л. С. Соловьева. За год ими пройдено 13108 метров выработок.

127,5 ТЫСЯЧИ изделий — таков результат работы в декабре бригады А. А. Батрак из формовочного цеха фарфорового завода. Продуктивность труда на одного рабочего здесь составила 157,4 процента.

315 ИЗДЕЛИЙ — на столько перевыполнила план декабря комсомольско-молодежная бригада № 6 цеха № 1 швейной фабрики «Горнячка». Этот коллектив возглавляет мастер З. И. Параканевич. С первого предъявления швей сдали 92 процента продукции.

133 ПРОЦЕНТА — таково выполнение декабрьского задания механизированной бригадой В. Л. Петрука с участка № 1 управления строймеханизации треста «Кузбассгражданстрой» № 2. Норма выработки на одного рабочего составила здесь 125 процентов.

4 ТЫСЯЧИ тонн концентрата дополнительно к плану декабря переработала смена инженера В. И. Удод с обогатительной фабрики «Коксовая». Зольность концентрата снижена на 0,1 процента.

НАЗЫВАЕМ ОТСТАЮЩИХ

Неудовлетворительно сработали в декабре коллектизы шахт имени ВОРОШИЛОВА, «КОКСОВАЯ», обогатительной фабрики «ЦЕНТРАЛЬНАЯ», заводов «СТРОЙДЕТАЛЬ» (КШС), «ПРОДМАШ», треста «КУЗБАССГРАЖДАНСТРОЙ» № 2.



● СТРОЙКА — УДАРНЫЙ ФРОНТ

СОЗИДАТЕЛИ

В раскомандировке шел деловой разговор.

— Надо подсказать вождителям, чтобы раствор пропрезиной накрывали, — в сердцах говорил Е. Молостов.

— Сидим, понимаешь, отыхаем. С раствором подводят: то поздно водители Головной автобазы привезут его, то замерзнет по дороге, а дело, понимаешь, стоит, — пояснил

уже мне бригадир Нурьяз Джарликасимов. — Мороз — помеха нам.

Бригада строит 198-квартирный жилой дом на Тыргане. Перешли сюда еще в октябре прошлого года, когда досрочно сдали общежитие на Ясной Поляне. Там две бригады объединились в одну, и, работая вместе, молодой бригадир В. Павличенко многому научился у Н.



Джарликасимова. Организовал работу в две смены, опытные каменщики поставили рядом с собой моло-

дых ребят. Е. Молостов, как и прежде, наставлял Петра Пенонена. Молодой рабочий в бригаде работал до армии, вернулся сюда и понял, что, ухватившись за заслуженным строителем РСФСР не мот.

Сейчас он вполне может работать самостоятельно и навряд ли уступит в быстроте Г. Кожевникову, А. Аитову — одним из лучших специалистов в бригаде. Но тогда на общежитии нужен был рядом наставник, который мог правильно рассчитать силы, подсказать то, что познается лишь с годами труда.

Глубокой ночью замолкали на стройке голоса рабочих.

Каждый день прораб участка сообщал результаты труда и поздравлял бригаду: равных им не было не только на объекте. По итогам года в бригаде Джарликасимова выработка на одного рабочего вышла самая большая в ШСУ № 3 — 157 процентов. Здесь, на строительстве дома, бригады вновь разделились. И показатели труда теперь ежедневно сравнивали между собой.

Когда в равных условиях джарликасимовцы перегоняли соперников по соревнованию, во время обеденного перерыва или после окончания работы Пав-

личенко подсаживался к Нурьязу. Тот со свойственной ему обстоятельностью советовал, как расставить людей, как правильно обращаться с силикатным кирпичом и использовать раствор, чтобы не успевал замерзнуть на беспощадном морозе.

В таких же условиях, а возможно и труднее, Нурьяз работал на строительстве гостиницы «Центральная», Дворца спорта, обогатительной фабрики «Коксова». Ему есть что сказать.

Работу бригады Владимира Павличенко увидеть не удалось. Кран их сломался, и, чтобы не терять времени, его бригаду направили на другой объект.

Да, получается так: не выдерживают сибирских морозов подъемные кranы — выходят из строя; застыает на дороге, примерзают к мастерку раствор. И только люди этой мужественной профессии продолжают битву с непогодой.

Когда наша редакционный «Москвич» выруливал с объекта по заснеженной дороге, бригада Джарликасимова поднималась на третий этаж, пока самый верхний, чтобы продолжать работу. Время очень дорого у строителей.

С. ВАСИЛЬЕВ.
На снимках: Н. Джарликасимов и его бригада.
Фото А. РАВИЛОВА.

ЦЕЛЬ — НИ ОДНОГО ОТСТАЮЩЕГО РЯДОМ

ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ОБЗОР

Успешно в целом спрашивались труженики города с выполнением социалистических обязательств третьего года десятой пятилетки. Более чем на 697 миллионов рублей реализовали готовой продукции промышленные предприятия в 1978 году. Это на 9,4 миллиона больше плана и на 4,4 миллиона больше обязательств. Все три района города перевыполнили планы реализации. Программа по производительности труда за год выполнена на 103 процента, рост производительности труда по городу в сравнении с 1977 годом составил 2 процента.

Все эти успехи достигнуты благодаря интенсивному техническому перевооружению предприятий, внедрению производственных методов труда, широко развернутому социалистическому соревнованию за досрочное выполнение годовых зада-

ний, планов и обязательств. Хороший итог — это и результат кропотливой и повседневной работы партийных, профсоюзных и комсомольских организаций.

Неплохих показателей сумели добиться в 1978 году коллективы большинства предприятий, представляющих все отрасли промышленности нашего города. Так, горняки добывали дополнительно к заданию года по уточненным данным 281,5 тысячи тонн топлива, перевыполнили план реализации на 2,7 миллиона рублей.

Наилучших показателей среди шахтерских коллективов добились горняки шахт «Северный Маган», «Прокопьевская», имени Дзержинского, разреза «Прокопьевский». В одном ряду с коллективами этих угледобывающих предприятий и труженики обогатительных фабрик, что вело к нехват-

ке очистного фронта, несвоевременно вводились в эксплуатацию очистные забои. Спешка сказывалась на качестве проводимых выработок, увеличив и в аль возможность создания аварийных ситуаций. На этих предприятиях низкий коэффициент использования горной техники.

Не справились с государственным планом реализации продукции машиностроители. Долг отрасли по этому показателю составил 159 тысяч рублей. Неудовлетворительно работал в течение года коллектив завода «Продмаш», который не реализовал продукцию на 1 миллион 400 тысяч рублей. На заводе крайне низка дисциплина, не получило должного размаха соревнование под девизом «Работать без отставших».

Труженикам строительной отрасли пришлось в этом году решать сложные задачи, поставленные перед ними программой социально-экономического развития города. За третий год пятилетки строительными организациями города освоено 77 миллионов 969 тысяч рублей капитальных вложений. Своими силами строительные управления города выполнили строительно-монтажные работы на 46 миллионов 158 тысяч рублей, это на 7 процентов больше, чем во втором году пятилетки. За год введено 86289 квадратных метров жилищности, что на 23 тысячи больше по сравнению с 1977 годом. План по вводу жилья выполнен на 101,2 процента. В ушедшем году введено в строй 10 объектов социального бытового назначения. Среди них З магазина, парикмахерская, пункт ремонта одежды, столовая завода «Электромаша», пункт оптики, детский сад.

(Окончание на 3-й стр.)

Навстречу выборам

Беседы с молодежью

Наше управление значительно пополнилось молодыми. С учетом этого планируется работа с избирателями в агитпункте, — рассказал заведующий агитпунктом Красногорского ЦСУ Б. Н. Волков.

Интересно прошла беседа «Закон о выборах в Верховный Совет СССР». С лекцией о новой Конституции СССР выступил секретарь партийной организации управления И. М. Лосицкий. Агитаторы готовятся к проведению вечера, посвященного молодым избирателям.

Н. МИХАИЛОВА.

Заслуга библиотекарей

Одним из лучших агитпунктов Зенковского района является агитпункт Черногорской автобазы. Оформлено его в основном библиотеками. Здесь есть необходимая политическая литература, книги Л. И. Брежнева, Конституция СССР, произведения В. И. Ленина.

Хорошо продуманы и выставки литературы в агитпункте, который находится в учебно-курсовом комбинате шахты «Центральная».

Н. ФОМИНА.

Избиратели предлагают

С большим вниманием относятся агитаторы Зенковского района к просьбам и предложениям избирателей. Жители микрорайона школы № 3, например, выразили желание послушать лекцию о межнациональном положении. Агитаторы немедленно передали эту просьбу заместителю секретаря парткома шахты «Центральная» по идеологической работе Н. Л. Черноморову. На днях такая лекция будет проведена в помещении агитпункта.

☆ ☆ ☆

В журнале предложений избирателей, который находится в агитпункте клуба шахты «Красный углекоп», немало высказываний о необходимости строительства клуба или другого культурного центра для жителей второго района шахты «Красный углекоп». По просьбе агитаторов эти предложения будут изучены руководством шахты.

М. БОРМОТОВА.

Трудящиеся Советского Союза, широко развернув всенародное социалистическое соревнование, добились в 1978 году новых успехов в выполнении исторических решений XXV съезда КПСС. Достигнут дальнейший рост экономического потенциала страны, материального и культурного уровня жизни народа.

По сообщению ЦСУ СССР, основные показатели экономического и социального развития СССР в 1978 году по сравнению с 1977 годом характеризу-



● ВОСПИТАНИЮ — КОМПЛЕКСНЫЙ ПОДХОД

ЦЕНА РАВНОДУШИЯ

Галия сидела за партой, думая на уроках не о формулах и параграфах, а о том, где сегодня переночевать. К Светке — нельзя, у них гости, Люда ушла к больной бабушке. К Тамарке? Но вчера они поссорились. А своего дома у Галики нет, хотя, в общем-то, есть мать, отец и даже отчим. Но отец где-то далеко, у него другая семья. К матери идти бесполезно. Все равно не пустят.

Где уж тут думать об учебе, радоваться жизни. Дни проходят скучно, однообразно. А ведь Галике 16 лет. И в ней удивительным образом переплелись самые противоречивые черты характера. С одной стороны — откровенная, самостоятельная, способная, развитая. С другой — слабая, беззащитная, легкомысленная, грубая. Она не прочь распить с мальчишками бутылку вина, покурить, посквернствовать. Перестала быть разборчивой в знакомствах. Может месяц неходить на занятия.

С раннего возраста Галия не чувствовала в семье тепла. Мать вытихала. Отец бросил семью, возможно потому, что оказался человеком недостаточно сильным, не смог противостоять превратностям жизни. При живых родителях девочка оставалась безнадзорной. В десятилетнем возрасте Галию определили в интернат (мать лишили родительских прав). И за воспитание девочки взялись чужие ей люди. Галия сейчас добрым словом вспоминает учителя физики, классного руководителя Марию Степановну:

— Она часто вечерами забирала меня домой. Угощала вкусными пирогами и конфетами, а ее дочь учила меня бальным танцам.

Мария Степановна старалась снять «накипь», которая отложилась в душе подростка.

— Галия очень впечатляющая и восприимчивая. Школьные уроки усваивала легко, жизненные — тоже. А для нравственного развития таких восприимчивых, как она, очень важно, какие именно уро-

ки им предложат усвоить, — рассказывает мне Мария Степановна.

Заботливое отношение старшего товарища не прошло бесследно. Галия росла прямо на глазах. Стала хорошо учиться. Много читала. Занималась общественной работой. И никогда не забывала свою младшую сестренку, которая тоже находилась в интернате. Помогала ей. И не только ребята любили Галию, но и все взрослые.

Но вот настала пора проститься с этим домом (а Галия действительность называла интернат своим домом). Девочка закончила 8 классов. Начинала пойти в училище, верили своим единомышленникам. И если бы коллектив училища настойчиво и целеустремленно разъяснял ребятам не только гражданская обязанности вообще, но и конкретную ответственность за свое поведение в любой ситуации и обстановке, если бы эта личная ответственность каждого молодого человека за поведение осознавалась до конца им самим, постоянно воспитывалась в нем и комсомольской организацией, и педагогами — не было бы столько правонарушителей.

На время волей-неволей пришлось смириться с матерью (надо же где-то жить). Но и это было не житье. Мать не переставала пить. Отчим с каждым днем распался.

— Ее государство взялось воспитывать, пусть она и кормит, и одевает, и комнату предоставляет. Галия старалась приспособиться к жизни — не вмешивалась в дела матери и отчима. Часто уходила из дома. Ночевала где придется. Связалась с плохой компанией. Поняла, что не то делает, не так, но выбраться из «болота» не было сил. А рядом были взрослые люди...

Училище вот уже два года не может выхлопотать комнату для своей подопечной. А может быть, не хочет? Когда я обратилась по этому поводу к директору, он ответил:

— Да, есть такая девочка. Стоит на учете в детской комнате милиции. Но у нас таких ребят много. И каждому помочь мы не имеем возможности.

Странное заявление, из которого можно сделать лишь один вывод: видимо, педагоги плохо работают со своими учащимися.

Конечно, важно дать подростку образование, обучить профессии. Но куда важнее и почетнее человека воспитать. И здесь вспоминаешь коллектив интерната. Как там заботливо относились к Гали. Педагоги понимали, что процесс воспитания не закончен; передав девочку в училище, верили своим единомышленникам. И если бы коллектив училища настойчиво и целеустремленно разъяснял ребятам не только гражданская обязанности вообще, но и конкретную ответственность за свое поведение в любой ситуации и обстановке, если бы эта личная ответственность каждого молодого человека за поведение осознавалась до конца им самим, постоянно воспитывалась в нем и комсомольской организацией, и педагогами — не было бы столько правонарушителей.

Порой достаточно во время помочь подростку разобраться в возникших сомнениях, дать ему нужный совет, и это остановит его от неразумного шага.

Учителя интерната подготовили для своих коллег из училища благоприятную почву для становления жизненной позиции, и...

Конечно, ничего еще не потеряно, ведь жизнь-то только начинается. Она должна преподать Гали очень много иных уроков, сильных, нравственных уроков, которые покажут ей и научат ее, как жить по-другому. Горькими будут эти уроки, трудными. Личность уже сформировалась, сложилась, и значительное изменение будет означать трудную, болезненную ломку характера.

Е. КРОПАЧЕВА.

ПЯТИЛЕТКИ УДАРНЫЙ ШАГ

ются следующими данными: национальный доход, использованный на потребление и накопление, составил 104 процента, в том числе: производство средств производства — 105 процентов, производство предметов потребления — 104 процента, производительность труда: в промышленности — 103,6 процента, в сельском хо-

зяйстве (общественное производство) — 105 процентов.

В 1978 году труженики сельского хозяйства добились дальнейшего роста производства многих продуктов земледелия и животноводства. Достигнут новый высокий рубеж в производстве зерна — 235 миллионов тонн. Урожайность зерновых культур этих продуктов недовыполнена.

Реальные доходы в рас- гектара — на 24 процента выше среднегодовой урожайности в прошлой пятилетке. Вместе с тем из-за неблагоприятных погодных условий в ряде районов страны не достигнут предусмотренный рост производства сахарной свеклы, подсолнечника, картофеля, фруктов, в результате чего план закупок этих продуктов недовыполнен.

На душу населения в-

В СОДРУЖЕСТВЕ С УЧЕНЫМИ

На шахте имени Калинина в этом учебном году работает университет «За технический прогресс в угольной промышленности». Он создан КузНИИ и организацией общества «Знание».

Перед ИТР шахты с лекциями выступают ведущие работники института. Они широко используют различные диаграммы, схемы, таблицы, которые делают лекции более содержательными, доход-

чивыми, запоминающими-ся.

На снимке: в кабинете политического просвещения шахты очередное занятие у и в е р ситета. Лекцию «Передовой опыт проходки выработок основного направления проходческими комбайнами и применение проходческих комплексов» читает кандидат технических наук Г. И. Архипов.

Фото А. РАВИЛОВА.

ПУЛЬС РОДИНЫ

УСПЕХ ГАЗОДОБЫЧИКОВ

ВУКТЫЛ (Коми АССР).

Первый миллиард кубометров газа с начала года досрочно добыт коллективом Вуктыльского газопромыслового управления. Из них пятьдесят миллионов кубометров газа отправлены с берегов Печоры в центр страны сверх плана. График подготовки и транспортировки ценного топлива опережается на несколько суток.

ВЫСОКИЙ РИТМ ПРОКАТЧИКОВ

ЛИПЕЦК. Бригада прокатчиков широкополосного стана «2000» Новолипецкого металлургического завода, руководимая А. Д. Цукановым, за смену дополнительно выдала 757 тонн высококачественной стали, которая идет на производство труб для магистральных газопроводов. Сэкономлен целый час работы крупнейшего прокатного стана.

В нынешнем году металлурги Липецкой Магнитки наметили производство сверх плана 23 тысячи тонн проката.

ДОЛГОВЕЧНЫЕ СПЛАВЫ

КИЕВ. На Броварском заводе порошковой металлургии начато производство изделий, долговечность которых значительно превосходит долговечность деталей из обычных сплавов. Сейчас завод готовит детали для прокатных станов, экскаваторов, автобусов, легковых и грузовых автомобилей, других машин. В сотрудничестве с учеными коллектива предприятия освоил выпуск свыше двухсот видов изделий. Их получают методом порошковой металлургии практически без отходов.

ЕСТЬ 300 МИЛЛИОНОВ!

КАЗАНЬ. На табло диспетчера объединения «Татнефть» застыла

(ТАСС).

НОВЫЕ ВАГОНЫ

ВОРОШИЛОВГРАДСКАЯ ОБЛАСТЬ. Ускорить доставку минеральных удобрений, исключить потерю при перевозках помогут специализированные вагоны, первая партия которых изготовлена на Стахановском вагоностроительном заводе. Здесь сдан в эксплуатацию цех минераловозов, оснащенный высокопроизводительным оборудованием. В этом году будет изготовлено 1600 новых вагонов, борта которых открываются и закрываются с помощью пневматического устройства. К концу пятилетки выпуск такой техники почти удвоится.

На табло диспетчера объединения «Татнефть» застыла

(ТАСС).

строено 2,1 миллиона новых благоустроенных квартир и индивидуальных жилых домов общей площадью около 109 миллионов квадратных метров. Это позволило улучшить жилищные условия почти 11 миллионам человек.

Осуществлялась широкая программа мероприятий по рациональному использованию природных ресурсов и охране окружающей среды. Продолжилось дальнейшее развитие народного образования, науки и культуры.

(ТАСС).

СОРЕВНОВАНИЕ: ОПЫТ, ПРОБЛЕМЫ

ДНЕВНИК СОЦИАЛИСТИЧЕ- СКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

ЯНВАРЬ

ЦЕЛЬ — НИ ОДНОГО ОТСТАЮЩЕГО РЯДОМ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

на 280 мест, лукохранилище. Сдан под монтаж Дом быта.

Но не все гладко обстояло у строителей в третьем году пятилетки. Так, план освоения капитальных вложений на реконструкции шахт выполнен всего на 75 процентов: из 26,5 миллиона рублей здесь освоено только 19,9 миллиона. Семь строительных управлений не справились с объемом строительно-монтажных работ, производимых своими силами, и с общим объемом этих работ. В целом по отрасли план строительно-монтажных работ выполнен на 98,8 процента.

Отрадных результатов добились труженики легкой и пищевой промышленности. Они выпустили продукции сверх плана на 2 миллиона 466 тысяч рублей. Слаженно работали коллективы заводов шахтной автоматики, резиновых изделий, хлебокомбината, горизонта. Значительно подтянулись в заключительном квартале труженики фарфорового завода,

швейной фабрики «Горячка».

Из предприятий стройиндустрии не справились с заданной программой деревообделочный комбинат и завод «Стройдеталь» комбината «Кузбассшахтстрой». Всего же в городе план реализации продукции не выполнили пять предприятий, с планами роста производительности труда не справились шесть предприятий, допустили перерасход по себестоимости выпускаемой продукции 17 предприятий. Это тревожные симптомы, которые предстоит ликвидировать в 1979 году.

Много сложных задач надо решить в четвертом году пятилетки труженикам города. Но главная из них, на которую следует уделить как можно больше внимания, — работать без отстающих. Для этого надо самым тщательным образом проанализировать уроки прошедшего года, еще шире развернуть соревнование за досрочное выполнение планов и задания пятилетки.

Г. ТАХАУТДИНОВА,
инструктор горкома партии.

● РАБОТАТЬ БЕЗ ОТСАЮЩИХ

РЕЗЕРВЫ ВРЕМЕНИ

На шахте «Красногорская» бригада проходчиков главного направления Н. И. Коваленко соревнуется с подготовительным коллективом В. Р. Денина. Условия работы бригад различные, поэтому сравнивать их результаты можно только в процентном отношении. И это сравнение в пользу проходчиков В. Р. Денина. Они и в прошлом году были впереди, пройдя за год 130 метров выработок сверх плана.

Интересно, что взлет бригады с шестого участка начался за пять месяцев до окончания третьего года пятилетки. До августа 1978-го коллектив имел долг, и объективных, на первый взгляд, причин тому было достаточно — это и сложные горные условия, и нечеткая работа доставщиков — такелажников бригады А. В. Бычкова. Да мало ли можно

при желании найти причину?! Именно тогда и родилась у кого-то из бригады мысль: собраться надо всем и поговорить о возможностях своих, об умении работать, о внутренних резервах коллектива.

Разговор состоялся и результаты свои дал. Многое с тех пор сумели добиться проходчики, а прежде всего — уплотнения рабочего времени, сокращения до минимума непроизводительных простое-

ства. Начали с самого простого, с того, что принято везде, где сильна дисциплина, — с передачи рабочего места. Раньше бывало наступит конец смены, бросит как попало отработавшее звено горняков инструменты, технику. Следующая смена начинает затем все заново перетаскивать, устанавливать.

Лучших показателей в работе в истекшем году на фабрике «Горнячка» добилась комсомольско-молодежная бригада № 25, которой руководит мастер Людмила Ломтева. За год сверхплановой продукции — пальто для мальчиков — коллектив выпустил 1100 единиц.

Девушкам помогает социалистическое соревнование. На протяжении последних лет бригада благодаря взаимовыручке, высокому мастерству является неминименным лидером соревнования на предприятии.

Здесь быстро осваиваются новички. Казалось бы, недавно, например, Н. Селиванова стала членом



бригады, но прошел год, и На снимке: комсомолка Наташа уже одна из лучших швей в коллективе.

Фото И. БОСС.

СТИМУЛ ТВОРЧЕСТВА

Соревнование между участниками, цехами, отделами нашего завода шахтной автоматики идет уже давно. Регулярно раз в квартал подводятся итоги, определяется победитель.

Но для того, чтобы выполнил план участок, бригада, отдел в целом, необходимо, чтобы каждый работник справился со своим личным планом. Именно поэтому несколько лет назад решили на заводе организовать отдельное соревнование — по личным творческим планам, где была бы видна работа каждого.

В своих планах каждый старается охватить все вопросы, которые необходимо решить в течение года, причем указываем конкретные пути решения, прилагаем «экономический расчет». Однако основными показателями этого соревнования являются снижение трудоемкости важнейших производственных операций и экономический эффект от внедрения рационализаторских предложений.

Мне в прошлом году за счет рационализаторских новшеств нужно было сэкономить четыре тысячи рублей. Но при составлении творческого плана взял повышенное обязательство, и фактически экономия достигла десяти тысяч. Среди прочего большой экономический эффект дало упрощение схемы зарядных станций «Заряд-2», которые собираются в третьем цехе. В данном случае мы сэкономили не только на снижении стоимости комплектующих деталей, но и за счет того, что количество операций удалось уменьшить, а значит, мы смогли высвободить рабочих с одних операций и перевести на другие.

На снижение трудоемкости основных процессов в своих планах стараемся обращать особое внимание, тем более, что именно об этом много говорилось в документах важнейших партийных форумов, прошедших недавно. Это одна из важнейших задач современного производства.

Конструкторское бюро средств освещения, где я работаю, справилось со своими годовыми обязательствами. Мы внесли предложения по переработке головных светильников — шахтерских лампочек. Это дало снижение трудоемкости на 6400 нормочасов в год. Цифра не маленькая, а, помогли творческие планы.

Стране нужно все больше угля, поэтому все более высокие требования предъявляются к продукции нашего завода. Сегодня стало жизненной необходимостью усовершенствовать старую и конструированную новую технику. Именно этому способствуют личные комплексные планы.

В прошлом году, например, мною была разработана документация на шахтную автоматизированную ламповую ШАЛ-1у, где заряжаются шахтерские батареи. Причем сделано это было на квартал раньше срока. Значит, в срок был выполнен один из пунктов творческого плана.

В этом году нам необходимо разработать около десяти новых видов изделий. И, на мой взгляд, продолжение соревнования по личным творческим планам поможет развить творческую активность каждого, послужит отличным стимулом в работе.

В. ИВАНОВ,
конструктор.

Завод шахтной автоматики.

НОВИНКИ ПРИХОДЯТ НА СТРОЙКУ

Создание творческой бригады на общественных началах по внедрению новой техники и рационализаторских предложений в строительном управлении № 1 треста «Кузбассгражданстрой» № 2 произошло несколько лет назад, но наибольший вклад в повышение производительности труда и интенсификации производственных процессов ему былложен именно в 1978 году.

Еще в апреле прошлого года в управлении состоялся совет инженерно-технических работников и рационализаторов: обсудили результаты поездки в город Новосибирск, где делегации треста почерпнула много для себя полезного.

Тогда Александр Александрович Рейхерт, отметив плюсы и минусы внедренной в Новосибирске новой техники, поддержал решение техсовета и решил приступить со своей бригадой к изготовлению современных устройств.

Это были нелегкие дни кропотливого труда. Часто после рабочего дня новаторы подолгу засиживались в кабинете инженера по рационализации Николая Яковлевича Пустовалова. Рабочая инициатива здесь находила поддержку в виде четких чертежей, оригинальной, рациональной мысли.

Рейхерт сразу предложил изменить конструкцию удочек, которые в рождающемся тогда агрегате для механического насыщения шпаклевки выполняют одну из главных операций. Пустовалов предложил

зжение поддержал и помог довести до ума интересную мысль. Неоднократно приходил в бригаду, механический цех: сопоставляли, спорили, оформляли предложение в четкое решение. Они были пионерами, создавая этот агрегат, не только в городе, но и в области.

Агрегат делали дольше запланированного срока, потому что одного желания, чертежей и умения не хватало. Нужны были заводские детали, которые Пустовалову приходилось заказывать на различных предприятиях, а бригаде долго ждать. Зато когда агрегат был готов и испробован в деле, эффект от внедрения был очевиден. Облегчив работу отделочников, он увеличил их производительность труда в три раза, а экономический эффект от внедрения составил 1600 рублей.

Безусловно, бригада занимается не только изготовлением новой техники. Все они — А. Рейхерт, и О. Варкинин, и А. Карпов, и А. Гользер — подавали и сами работали над выполнением многих рационализаторских предложений. Всего в управлении от внедрения рацпредложений экономический эффект составил 50 тысяч рублей. Причем надо отметить, что только Рейхерт имеет техническое образование, поэтому на него в бригаде ложится основная нагрузка.

В бригаде нередко обсуждают новинки, о которых рассказывают специальные журналы, газеты. Если новинка приемлема, то через некоторое время

новое приспособление обретает жизнь в управлении.

Деятельность рационализаторов не ограничена только рамками бригады. Для управления производственно-технологической комплектации треста, например, бригада реконструировала колерный цех. А среди самых памятных уже внедренных в производство новинок, которые пытаются брать на вооружение другие строительные организации, можно назвать приспособление для врезки замков, которое избавило строителей от дедовских инструментов — стамески и коловорота. В два раза это приспособление позволило увеличить производительность труда строителей, дав экономический эффект на 1700 рублей.

Памятно и внедренное приспособление для врезки трубопроводов под давлением. Раньше, чтобы врезать трубопроводы, необходимо было отключить воду и лишь потом производить врезку. Теперь жильцы могут не страдать от перебоев в подаче воды. Их выручило приспособление, которое сделала бригада А. Рейхерта.

У них много планов на нынешний год. Около пятнадцати новинок смастерили в этом году бригада. И все приспособления, механизмы, как предшествующие им, принесут несомненную пользу управлению и будущим жильцам строящихся домов на Тыргане.

С. МАРКОВ.

ним, хотя на этих пластинах кровля неустойчивая.

А впереди у бригады новые замыслы, претворение в жизнь которых позволит еще увеличить скорости подвигания выработок. Скоро планируется переход с деревянного крепления на металлическую арочную крепь. Думают проходчики, как добиться того, чтобы постоянно были у бригады хорошие резервные забои. Ожидают горняки в перспективе комбайн о вую проходку на хороших пластинах. К ней тоже надо готовиться заблаговременно.

А что же их соперники по соревнованию — проходчики со второго участка? Сегодня эта бригада идет в плане, но впереди еще долгий ответственный год работы, от которого зависит завтрашний угольный фронт шахты. И поэтому, думается, стоит горнякам второго участка позаимствовать опыт своих коллег, используя внутренние резервы, добиться максимального уплотнения рабочего времени.

В. НАЗАРОВ.
Шахта «Красногорская»

НОВОСТИ

Воспитание личности

В горном техникуме для преподавателей состоялась научно-теоретическая конференция «Нравственное воспитание личности и подготовка молодежи к жизни в свете решений XXV съезда КПСС и XVIII съезда ВЛКСМ».

С докладом выступил зав. учебной частью И. Н. Тимченко.

Выступающие основное внимание сосредоточили на том, как воспитывать у ребят чувство долга, гражданственности, патриотизма, интернационализма.

Т. СИЛЬКО, секретарь комсомольской организации техникума.

Двойной юбилей

1979 год стал для заведующего эпидотделом городской санэпидстанции Давида Григорьевича Соркина дважды юбилейным. 50 лет исполняется Давиду Григорьевичу. Но коллеги поздравляют его не только с днем рождения, но 25-летием деятельности в области здравоохранения.

После окончания Ростовского медицинского института Давид Григорьевич был направ-

лен эпидемиологом в Прокопьевск.

Вскоре он стал заведующим эпидемиологическим отделом городской санэпидстанции. Давид Григорьевич добивается снижения инфекционных заболеваний. Он внес много нового в организацию профилактики и противоэпидемических мероприятий.

Труд Д. Г. Соркина отмечен орденом «Знак Почета», значком «Отличник здравоохранения».

Н. ЛОПАРЕВА, главный врач санэпидстанции.

Конференция ОСВОДа

Во Дворце культуры имени Артема состоялась IV городская отчетно-выборная конференция ОСВОДа.

С отчетным докладом выступил председатель городского комитета ОСВОДа Н. З. Морозов.

Делегаты подвели итоги двухгодовой работы общества. Отметили положительные стороны деятельности общества, указали на недостатки.

За два года создано дополнительно 40 первичных организаций ОСВОДа, число его членов увеличилось на 9353 человека.

Избран новый состав городского комитета ОСВОДа. Обсуждены планы работы в 1979—

80 годах. Здесь же были избраны делегаты на областную отчетно-выборную конференцию.

В. АПАТИН, член президиума городского совета ОСВОДа.

18 видов услуг

Коллектив фабрики индивидуального пошива и ремонта одежды в 1979 году внедрил в производство новые виды услуг.

Прокопчане могут заказать палас из драпа на поролоновой прокладке для детской спальни, спальный и кухонный комплекты, тент на машину, сумки из сургового полотна с художественной росписью.

В. СИНКИНА, старший инженер.

Полезный отдых

Более восьмидесяти строителей различных подразделений треста «Прокопьевскшахтстрой» проведут выходные дни на базе отеля «Космос».

Это место отдыха пользуется популярностью не только у взрослых, но и у детей. Более 120 школьников, детей строителей, побывали во время школьных каникул в городе, расположенному в сосновом бору.

М. АРТЕМОВА, начальник отдела Тырганского СУ.

НАПЕРЕКОР СТИХИИ

Зима в этом году преподносит много сюрпризов: то оттепель, то мороз, то метель. Особенно быстро чувствуют норовистый характер сибирской погоды железнодорожники.

Путешествия по окрестам Прокопьевской дистанции пути, расположенной на станции Артышта-II, — один из самых трудных участков. Обильные снегопады, сильные метели создали здесь сложную для бесперебойного движения поездов обстановку. Под снегом оказались все станционные пути, стрелочные переводы. Но как только улеглась непогода, железнодорожники во главе с мастером П. П. Колленко вышли на борьбу со снегом.

Были приняты все меры, чтобы как можно скорее ликвидировать снежные заносы. Вручную убирая снег было тяжело, на помощь людям пришла техника: снегоочистительные и снегоуборочные машины из Прокопьевска и Белова.

Почти круглые сутки продолжались работы на станции. И скоро движение поездов нормализовалось, была обеспечена полная безопасность движения.

Г. ГОЛУБИН.

Наша эстрада переживает в последнее время своего рода бум. Во дворцах спорта на тысячи мест эстрадные концерты идут с аншлагами; строятся все новые концертные залы; телевидение увеличивает число передач, включающих различные эстрадные жанры. Ежедневно солисты и музыкальные коллективы дают около полутора тысяч концертов, и аудитория здесь исчисляется в год десятками миллионов...

Боюсь, что «оум» связан с появлением на эстраде новых имен.

ХАЗАНОВ И ЕГО ПАРОДИИ

Геннадий Хазанов в так называемом «разговорном жанре» сегодня, пожалуй, на эстраде фигура номер один. Начав с «беспринципного» номера — пародии, артист быстро достиг в ней подлинного совершенства. Публика была довольна, телевидение устраивало одну передачу за другой. Можно было удивляться достижениям, но Хазанов пошел дальше. И вот после полутора лет напряженной работы с участием специально приглашенных писателя-сатирика, режиссера, композитора, балетмейстера и художников был создан эстрадный спектакль «Мелочи жизни». Главное в нем — не безобидные шуточки, как это было прежде в большинстве хазановских пародий. Мы видим на сцене сатирических персонажей — самоуверенного хвастуна и наглца, пьяницу, демагога... Монологи «героев» Хазанова бьют по

бесхозяйственности, бюрократизму, взяточничеству, очковтирательству... Бьют точно и убедительно. Не только манерой исполнения, но и серьезностью решаемых задач Хазанов продолжает замечательную традицию Райкина.

В репертуаре Карцева и Ильченко почти двести миниатюр, и все они написаны одним автором — писателем Михаилом Жванецким. Это редкий случай на эстраде — столь постоянное и плодотворное содружество артистов с автором. Оно возникло в Одессе, откуда родом и актеры, и писатель, а кто как не одеситы отличаются заразительным и острым юмором?

БЕЗ ПЕСНИ НЕТ ЭСТРАДЫ

В вокальном жанре звездой первой величины, несомненно, является сегодня Алла Пугачева. Огромным успехом пользуются ее концертные выступления и записи песен в ее исполнении. Однако рядом с Пугачевой немало артистов, также интересно работающих в песенном жанре.

Ирина Понаровская и

Роза Рымбаева... Пожалуй, это две одинаковые по популярности молодые певицы. Их можно часто увидеть по телевидению: они добились признания на международных конкурсах в Дрездене, Сопоте и Варне.

Ирина Понаровская из семьи музыкантов-профессионалов. Она окончила музыкальную школу-десятилетку, поступила в консерваторию по классу фортепиано... И всегда очень любила петь.

Эстрадный дебют — в ленинградском вокально-инструментальном ансамбле «Любящие гитары», там же первая серьезная работа — главная роль в рок-опере молодого композитора Журбина «Орфей и Эвридида», пробудившая интерес певицы к актерской игре...

Казалось бы, гораздо меньше шансов на эстрадную карьеру было у казашки Розы Рымбаевой. Девочка с маленькой степной полустанки в Казахстане росла в семье, где было восемь детей, училась в школе-интернате, пробовала свои силы в художественной самодеятельности. Вот тут-то и заметили Рымбаеву, помогли становлению мастерства.

Роза стала солисткой молодежного эстрадного ансамбля «Гульдер» («Цветок»). Приятно, что две эти молодые артистки ищут свою собственную дорогу в творчестве.

А. ЮРИКОВ.

(АНН).

Редактор
А. И. ПОЗДЕЕВ.

teamr

кино

ДРАМТЕАТР ИМЕНИ Н. ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА. Сегодня — Пятак и пятак (10). Венкины страхи (19). Завтра — Любовь на улице Зеленой (19).

ОСТРОВСКОГО. Большой зал — Черная бересклет — две серии (10, 12-30, 15, 18, 20-30). Зал «Глобус» — Мастера смеха на экране (9, 11-30, 14, 16-30, 19).

Зал «Кругозор» — Буденовка (9-30, 11, 13, 14-30). Мастера смеха на экране (16, 18-30, 21).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА». Удар в спину (12, 16-10, 18, 19-50, 21-50). Для детей — Белый флюгер (10, 14-10). КИНОТЕАТР «АВАН-

ГАРД». Рача, любовь моя (12, 16-10, 18, 19-40, 21-40). Для детей — Мультсборник № 5 (10, 14-20). Главное качество (к сеансам в 12, 19-40).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТНИК». Живите в радости (12, 16, 18, 20). Для детей — Илья Муромец (14-10).

ДК ГИДРОШАХТЫ «КРАСНОГОРСКАЯ». Супруги Орловы (14, 16, 18, 20).

ДК ИМЕНИ ГОРЬКОГО. Живите в радости (15, 17, 19, 21). Для детей — Русалочка (11).

ДК ЗАВОДА ШАХТЫ И АВТОМАТИКИ. Фанфан Тюльпан (17-20, 19, 21). Мама (15).

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 653000, ГСИ, Прокопьевск, ул. Октябрьская, 11-а

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-28-01, зам. редактора — 2-47-94, ответ. секретаря — 2-34-77, зам. ответ. секретаря — 2-28-05; отделов редакции: партийной жизни — 2-28-07 и 2-28-93, промышленности — 2-28-22, 2-34-75, культуры и торговли — 2-29-13, отдела писем — 2-55-95, 2-28-20, бухгалтерии — 2-28-03



СУББОТА, 27 января
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

Москва. 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 «Для вас, родители». 11.35 «По музейям и выставочным залам». 12.05 «Гори, чтобы светить». 4-я серия. 13.25 «Сегодня в мире». 13.40 Музыкальная программа «Утренняя почта». 14.10 «Здоровье». 14.55 Тираж «Спортивного». 15.10 «Литературные беседы». К 100-летию со дня рождения П. Бажова. 15.55 «Окна». Художественный фильм. 16.40 «Человек. Земля. Вселенная». 17.25 «Олимпиада-80». 18.10 «В мире животных». 19.10 «Советский Союз глазами зарубежных гостей». 19.30 Мультфильм. 19.50 «9-я студия». 20.50 «К 325-летию воссоединения Украины с Россией». 22.30 «Время». 23.05 «Кинопанорама». 00.40 Поёт Розита Форнес (Куба).

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
Кемерово. 18.30 Для малышей. «Тук-тук». 19.00 «Земля у океана». Телевизионный фильм. 19.55 «День за днем». 20.10 «Венок солнцов». Художественный фильм. 21.35—22.20 Спортивная передача.

ВОСКРЕСЕНЬЕ

28 января

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
Москва. 10.00 «Время». 10.40 «На зарядку, становись». 11.00 «Будильник». 11.30 «Служу Советскому Союзу!». 12.30 «Каменный цветок». Художественный фильм. 14.00 «Сельский час».

15.00 «Музыкальный киноконцерт». 15.30 Л. Украинка. «Кассандра». Фильм-спектакль. 16.55 «Рекламация». Премьера документального фильма. 17.25 «Круг чтения». 18.10 «Клуб кино-путешествий». 19.10 «Девочка и слон». Мультфильм. 19.30 «Международная панорама». 20.15 «Поют артисты Кубы». 20.40 О. Бальзак. «Кузен Понс». Премьера телеспектакля.

ПРОДАЕТСЯ кирпичный гараж в районе Центрального нарсуда.
Обращаться по телефону 2-19-45.

ПРОКОПЬЕВСКОЕ МУЗЫКАЛЬНОЕ УЧИЛИЩЕ объявляет прием на подготовительные курсы по следующим специальностям: хоровое дирижирование, специальное фортепиано, народные инструменты, духовые инструменты, струнные инструменты, теория музыки.

СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА БЮЛЛЕТЕНЬ № 1

Бюро по труду и информации населения приглашает на постоянную работу:

горнорабочих очистного завода, машинистов горновъемочных машин, проходчиков, электролесарей подземных, машинистов электровозов, горнорабочих, мастеров-взрывников, машинистов буровых машин, плотников, разнорабочих, штукатуров, маляров, техничек;

приглашают на курсы: горнорабочих очистного завода и проходчиков (срок обучения два с половиной месяца, выплачивается стипендия); машинистов горновъемочных машин (срок обучения 6 месяцев, выплачивается стипендия).

За справками и направлениями на работу и на курсы обращаться по адресу: проспект Шахтеров, 2.

Тираж 55000

Заказ 1194

ОП16753

Прокопьевское полиграфическое производственное объединение Управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.